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У процесі реформування медичної галузі України найважливішими завданнями є підготовка 
освіченої, творчої, професійно-кваліфікованої особистості. Аналіз нормативно-правових 
документів та робіт провідних вітчизняних вчених свідчать про те, що основним напрямком 
реформування є вдосконалення системи підготовки медичних сестер, розширення їх функцій 
до світових стандартів.

Навчання медичної сестри на рівні навички, тобто досягнення нею точності виконання 
алгоритму, не завжди вказує на професійну майстерність виконавця. Для усунення зазначених 
недоліків у підготовці фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 
223 Медсестринство галузі знань 22 Охорона здоров’я, традиційне алгоритмічне засвоєння 
ними практичних навичок на кафедрі поділяється на два етапи. На І етапі первинного 
освоєння практичних навичок відбувається вивчення до рівня навички за алгоритмами. На 
ІІ етапі вивчається заплановане практичне завдання на більш високому рівні засвоєння, рівні 
професійного вміння. Вміння, на відміну від навичок, обов’язково передбачають процеси 
мислення та свідомий інтелектуальний контроль. 

В останні роки скорочується кількість годин, відведених на лекційні заняття. 
Передбачається, що здобувачі освіти володіють достатніми можливостями для отримання 
теоретичної інформації засобами друкованих джерел або нових інформаційних технологій. 

Впровадження інтерактивних методик у викладанні фахових дисциплін є 
пріоритетним напрямком реалізації державної освітньої політики та дає змогу докорінно 
змінити ставлення до об’єкта навчання, перетворивши його на суб’єкт . Інтерактивне 
навчання – це спеціальна форма організації пізнавальної діяльності, яка має конкретну, 
передбачувану мету – створити комфортні умови навчання, за яких кожен студент 
відчуває свою успішність, інтелектуальну спроможність. До активних форм навчання, 
які сприяють кращому засвоєнню матеріалу і широко використовуються при викладанні 
дисципліни «Клінічне медсестринство», належать ділові ігри, ігрове проектування 
клінічної ситуації, які імітують реальні життєві ситуації. 

Для відтворення професійного контексту при підготовці фахівців середньої медичної 
ланки на кафедрі використовуються інтерактивні технології імітаційного характеру, які 
дають можливість відтворити в умовах навчання процеси, що відбуваються в реальній 
професійній діяльності. Здобувачам освіти пропонується зробити аналіз конкретної 
ситуації (ситуаційні завдання, клінічні випадки). Це дозволяє сформувати професійний 
досвід, необхідний в подальшій діяльності. Метод аналізу конкретних ситуацій розвиває 
клінічне мислення медичних сестер, дозволяє їм знаходити системний підхід до вирішення 
проблеми, відокремлювати варіанти правильних і помилкових рішень та усувати конфлікти.

Останні світові тенденції в організації надання медичної допомоги, а саме акцент на 
безпеці пацієнтів, вимагають нових підходів до вирішення проблеми медичних помилок 
та несприятливих подій у медичній практиці. Особливістю сучасної медичної освіти є 
застосування віртуальних імітаційних технологій, метою яких є відтворення максимально 
наближених до дійсності умов професійної діяльності, де здобувач освіти зможе відпрацьовувати 
всі необхідні вміння та навички без ризику для реальних пацієнтів. Тому з метою підвищення 
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рівня теоретичних знань та практичних навичок середнього медичного персоналу, а також 
забезпечення навчального процесу в Полтавському державному медичному університеті, ство-
рена, діє та успішно модернізується навчально-тренінгова база. Вона представлена цілим ря-
дом як мультидисциплінарних, так і фахових тренінгових центрів. Використання імітаційних 
технологій дає можливість відтворити клінічну ситуацію для підготовки спеціаліста. Віртуаль-
ний симулятор здатний імітувати фізичні та функціональні особливості людського організму 
в звичайних і екстремальних умовах. В арсеналі студента є всі необхідні реалістичні інстру-
менти. Такий тренажер можна в будь-який момент зупинити, щоб обговорити роботу студента, 
а багаторазове повторення дозволить закріпити навичку. Симулятор дозволяє здійснювати 
контроль над якістю знань здобувача освіти і проводити аналіз його помилок. 

Отже, на сучасному етапі навчання існує багатоваріантність форм і методів освітніх 
технологій, спрямованих на якісне засвоєння знань студентами, розвиток їх розумової діяльності, 
формування клінічного мислення, набуття досвіду опрацювання навчального матеріалу, які 
дозволяють повною мірою готувати висококваліфікованих конкурентоспроможних фахівців. 
Впровадження таких сучасних технологій навчання надає можливість з›єднати практичну 
роботу здобувачів освіти з високим рівнем засвоєння теоретичних програм, легко доступних 
за допомогою сучасних інформаційних та інтерактивних технологій що, безсумнівно, буде 
сприяти поліпшенню якості підготовки бакалаврів медсестринства. Результатом таких ре-
форм стане доступність вищої медсестринської освіти, підвищення якості медсестринської 
допомоги, зростання престижу професії медсестри.


